
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（パソコン導入状況）                 （ＬＡＮ構築状況）  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

（インターネット接続回線）              （※参考：総務省調査）  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
（ＩＴ環境の導入を妨げる要因） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ ＩＴ環境（パソコン，ＬＡＮ，インターネット接続）の導入状況 

パソコン導入企業 94.8%の内，ＬＡＮ構築 67.6%，インターネット接続 96.1%であった。インターネット

接続企業のブロードバンド回線（FTTH,CATV,ADSL）利用率は 89.1%であった。 
 

※参考： 総務省平成 20 年度「通信利用動向調査」（調査対象：100 人以上の企業）によるﾌﾞﾛｰﾄﾞﾊﾞﾝﾄﾞ回線利用率 76.8% 

 

２ ＩＴ環境の導入を妨げる要因 

ＩＴ環境の導入を妨げる要因としては，経費が高額（26.7%），IT を扱える人材がいない（14.8%），情報

漏洩等の不安を感じる（10.9%）をあげる企業が多い。ただし未回答も 54.3%であった。 

３ ＩＴ経営に関するソフトウェア等の活用状況 

最も導入率が高かったソフトウェアは，財務会計（44.9%）であり，販売管理（40.1%）が続く。最も導入

率が低かったソフトウェアは，グループウェア（9.6%）であり，生産管理（19.9%）が次いで低かった。な

お，SaaS については，全回答企業で 19 件と利用が低調であった。 
ソフトウェア等の導入効果（※）として，「業務の効率化」を挙げる企業が管理部門（82%），営業部門（69.7%）

を通じて突出しており，「効果が無かった」とする企業は，管理部門（0.7%）,営業部門（2.8%）を通じて少

なく，ソフトウェア等導入企業のほとんどが何等かの効果を実感している。 
 

※ 本調査では「財務会計」「労務管理」「グループウェア」を管理部門，「販売管理」「生産管理」「自社ホームページ」を営業部門と定

義し，部門単位での効果を調査した。 
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平成 21 年度茨城県中小企業 IT 活用に関する実態調査結果(概要) 

◆調査時点：平成２１年１２月１日          ◆調査方法：郵送によるアンケート調査 
◆調査対象：県内中小企業 ３，０００社      ◆回答状況：５６２社（回答率 18.7%） 



 
 
 
 
 
 
 
（ソフトウェア別導入状況）              （効果：上段_管理部門，下段_営業部門） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（ＩＴ経営運用上の課題） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（利用媒体：受注）                  （利用媒体：発注） 

 
 
 
 
 
 
 
（売上割合：受注）                  （調達割合：発注） 

４ ＩＴ経営に関する運用上の課題 

ＩＴ経営に関するソフトウェア導入企業が運用上の課題と捉えているのは，ソフトが高額（56.4%）が最

も多く，次いで保守料金が高額（37%），IT 人材確保・育成が難しい（24.5%）と続く結果となった。 

５ 受発注業務におけるインターネットの利用状況 

「受注業務」「発注業務」の両方，あるいはどちらか一方にインターネットを利用している企業は 71.2%（※）

となり，利用媒体としては「受注業務」「発注業務」とも電子メール（受注 50.5%，発注 32.4%）が最も多く，

次いで取引先のシステム（受注 31%，発注 17.4%），自社・取引先ホームページ（受注 31%，発注 17.6%）

と続く。 
年間売上又は調達額に占めるインターネットを利用した取引額の割合は，それぞれ「５％未満」とする企

業が受注（55.4%），発注（55.9%）を通じて最も多い。 
 

※ 受発注業務における「電子メール」を除いたインターネットの利用（H15 から同様の調査）は 64.1%。 
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